Конспект урока чтения. 6 класс  Тема урока: Ю.С.Рытхэу «Пурга». 2 урок
Цель: продолжать знакомиться с рассказом Ю.Рытхэу «Пурга», с особенностями жизни жителей Чукотки. Обучающиеся получат возможность  научиться принимать правильное решение в сложных ситуациях, связанных  с природными явлениями.
Задачи:

Образовательные: формировать навыки осознанного, выразительного чтения; учить находить в тексте ответы на поставленные вопросы; учить анализировать,  обобщать и пересказывать.
Коррекционно-развивающие: корригировать и развивать зрительное восприятие на основе упражнения на внимание; вербальную память на основе упражнений в запоминании и обобщении, логическое и ассоциативное мышление и воображение на основе активизации творческой деятельности обучающихся; пополнять активный и пассивный словарь, способствовать развитию устной связной речи и умению работать в парах.

Воспитательные; воспитывать интерес к чтению, любознательность, прививать уважительное отношение к особенностям и укладу жизни других народов.
Используемые технологии: информационно-коммуникативные (презентация, аудиофрагмент), личностно-ориентированные, здоровьесберегающие, коррекционно-развивающие, парной работы.
Тип урока: комбинированный.

Ход урока.
1 . Организационный момент.

Все стоят. Ребята, сегодня на уроке у нас гости. Давайте улыбнёмся и поприветствуем их.

А)  Слайд №1 
Снег летает и сверкает

В золотом сиянье дня.

Словно пухом устилает 

Все дороги и дома.

Сыплет, сыплет снег – снежок, начинаем наш урок!

Б) Задание на концентрацию внимания.       Слайд №2

Найдите среди буквенного текста слова.  Какое лишнее?

Почему вы так думаете? Каким общим понятием связаны эти слова?

(Обозначают явления природы.) 

Ксюдубайснегывци

Шурморозйфляпургажис
в) Речевая разминка.     Слайд №3
Мёрзнут щёки на бегу,
перегоним мы пургу.

2. Целеполагание.  Вхождение в урок.

Ребята, а какое слово мы несколько раз повторили?   (пурга )
Как вы думаете, почему?

Так чем же мы будем заниматься на уроке чтения?

Что было задано на дом? (читать по ролям, отвечать на вопросы, сами друг другу задавать вапросы, пересказывать, работать в парах по карточкам, а за правильные ответы получать снежинки)

 - Я хочу, чтобы на протяжении всего урока у вас было прекрасное настроение, высокая работоспособность. Мне известно, что вы умеете справляться с различными заданиями, и я надеюсь, что сегодня вы тоже покажите хорошие знания.

3. Проверка домашнего задания.
Какой рассказ мы читаем?       На доске тема и портрет Ю.Рытхэу
Кто написал этот рассказ?  Слайд № 4
Что вы о нём можете сказать? 

Где происходит действие этого рассказа?
О ком этот рассказ?    Табличка-помощница на доске.
Работа в парах.   Игра « Объяснялка»
В рассказе много новых и трудных слов, сейчас проверим, как вы их запомнили.   ( 2 уч-ся за доской) 

Надо соединить слова с их значением, помогая и советуясь, друг с другом.

Самопроверка по контрольным карточкам, озвучивание вслух. Оценить .           Гимнастика для глаз.
Жужжащее чтение.  Раздаю карточки с заданиями к тексту.

 3 минуты

Чтение по ролям отрывка . похвалить, раздать снежинки .
Посоветоваться с детьми, заслуживают ли чтецы такой награды.

Кто у нас искал ответ в тексте на вопрос: чему успел научиться Йоо в своей жизни?

Давайте займёмся поиском отрывка о том, как Йоо пытался рассмотреть  пургу из окна.

-- Так почему он ничего не мог увидеть из окна?

Но зато он её хорошо слышал. Какие звуки он слышал?  В тексте.
Звукозапись пурги.
Ребята поработали с карточками, на которых по ключевым словам и словам – помощникам надо восстановить текст как Йоо готовился к встрече с пургой.    Оценить 
Посмотрите на иллюстрацию к тексту. Найдите в тексте слова, которые можно подписать под этим рисунком.

Найдите в тексте ответ на вопрос—какой увидел Йоо пургу?

Что случилось с мальчиком дальше –прочитает ……….

Отрывок по ролям--- о встрече с мастером Кукы.

Как вы думаете, что могло бы случиться с мальчиком, если бы не мастер Кукы?

Чему учит этот рассказ?

Физминутка 
Фоторепортаж с Чукотки.  (Приложение №1)
Наши фотокорреспонденты побывали на Чукотке и хотят поделиться своими впечатлениями.

Мы побывали на Чукотке в гостях у чукчей и привезли показать вам самые интересные фотографии о жизни народов севера.
Работа в парах. Тест по рассказу «Пурга»

1.Кем написан рассказ «Пурга»?

а) М.Пришвин

б) Ю.Рытхэу

в) В.Бианки

2.Как звали главного героя рассказа?

а)Стёпа

б)Никита

в)Йоо

3.Укажите возраст мальчика

а) 10 лет 

б) 15 лет

в) 7 лет

4.Где родился Йоо?

а) на Кавказе

б)  на Чукотке

в) в городе Белово

5.Что хотел увидеть Йоо?

а) северное сияние

б) кино «Золушка»

в) пургу

6.Что с ним случилось на улице?

а) он заблудился

б) играл в футбол

в) его похитили

7.Кто помог Йоо добраться до дома?

а) полицейский

б) домовёнок Кузя

в) мастер Кукы

Ребята, что вы узнали о жизни людей на Чукотке?

Что в их жизни оказалось для вас  необычным?

Рефлексия.

Слайд № 5       Самосохранение 
СЛАЙД №6

  Умение сохранять себя, т.е. своё здоровье и жизнь.

Слайд № 7        Самообладание  

СЛАЙД № 8        

Умение сохранять спокойствие и принимать правильное решение.

-- Ребята, как можно связать эти слова с рассказом «Пурга»?

-- А чем пурга опасна для жизни человека?

Действительно, пурга опасна для человека. Плохо приходится тому, кого пурга застала в пути.

А ВАМ ПРИХОДИЛОСЬ ВИДЕТЬ ПУРГУ?

Мы с вами живём в Сибири, природа частенько преподносит нам «сюрпризы», поэтому мы с вами д.б. готовы уметь действовать в сложных ситуациях, развивать  в себе чувство самообладания и самосохранения. Вы уходите на зимние каникулы, слушайтесь старших, не выходите на улицу в сильные морозы, будьте аккуратны  во время гололёда и т.д.
Чем мы занимались на уроке?

Что нового узнали?
 Что вам пригодиться в жизни?

Что понравилось на уроке? 

Прикрепите снежинке на доску по рядам. 
 Оценки.  Похвала .

Слайд № 9 спасибо за урок.

Слайд № 10 с Новым годом!

